

Отзыв
о диссертационной работе
Майбороды Светланы Витальевны

«Речевые стратегии врача в условиях коллегиальной и авторитарной модели коммуникации доктора и пациента: схождения и противоречия» научного руководителя, доктора филологических наук, доцента, заведующего кафедрой русского и латинского языков ФГОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет им.В.И.Разумовского» Минздрава России Прокофьевой Ларисы Петровны

Диссертационное исследование С.В.Майбороды представляется *актуальным и значимым* для отечественной коммуникативно-дискурсивной лингвистики, а также имеет *прагматическую направленность*, связанную с возможным внедрением результатов исследования в практику языковой подготовки будущих врачей.

С.В.Майборода начала изучение медицинского дискурса ещё до поступления в аспирантуру (с 2014 года); уже тогда был начат сбор живого звучащего материала профессиональной речи врача в ситуациях коммуникации с пациентом. При выполнении работы Светлана Витальевна зарекомендовала себя как исполнительный и творческий исследователь, который четко определяет цели и задачи работы, систематизирует собранный материал и развивает собственные теоретические идеи, подсказанные логикой исследуемого корпуса собранных записей.

Были проанализированы многие работы современных, занимающихся проблемами профессионального дискурса, медицинского в частности. В первой главе диссертации дан обзор работ, посвященных изучаемой проблеме, сделаны необходимые для выработки собственной позиции обобщения. Очень важно что диссертант не ограничивался собственно лингвистическими работами – привлечение широкого круга смежных дисциплин позволило Светлане Витальевне охватить проблему профессионального медицинского дискурса широко и масштабно.

Для анализа эмпирического материала автор использовал как традиционные методы работы - семантического и контекстуального анализа, так и новые, ориентированные на исследование коммуникативных ситуаций в целом и их участников - дискурс-анализ. Полученные в результате обобщения выводы в полной мере соответствуют требованиям комплементарности и достоверности.

Работа четко структурирована, выводы последовательны и непротиворечивы.

За период работы над диссертацией С.В.Майборода проявила себя вдумчивым и инициативным исследователем, владеющим современными методиками многоаспектного анализа речевого материала. Наблюдения, сделанные на материале записей живой профессиональной речи врача в коммуникации с пациентом в результате применения различных методов, нашли отражение в публикациях, в том числе в 5 статьях в журналах из перечня ВАК, 1 WoS.

Полагаю, что С.В.Майборода достойна соискания ученой степени кандидата филологических наук, диссертация «Речевые стратегии врача в условиях коллегиальной и авторитарной модели коммуникации доктора и пациента: схождения и противоречия» может быть рекомендована к защите по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Научный руководитель
Зав.кафедрой русского и латинского языков,
Доктор филологических наук, доцент

410012 Саратов, Большая Казачья, 112
Тел. +7(8452)677629
Email: prokofievalp@mail.ru



Л.П.Прокофьева